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“Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Pedreiras”. 

Aos dezoito (18) dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e três (2023), às nove horas (9hs), reuniram-se em 
Sessão Ordinária os nobres vereadores Márcio Francigard Furtado e Silva, Iaciaria Bernardo Silva Rios Portela, José 
Ribeiro de Araújo, Aristóteles Silva Sampaio, Enderson Pereira da Silva, Emanuel Anselmo Nascimento, Jamison 
Fernandes Silva, Valdemir Conceição Silva e Valdete Maria Cruz de Lima. Sob a Presidência do vereador Márcio 
Francigard Furtado e Silva, que constatando o número legal, declarou em nome de Deus e do povo de Pedreiras aberta 
a Sessão Ordinária. Posteriormente autorizou a Assistente de Plenário, Sra. Jissele da Silva Sousa, para fazer a leitura da 
Ata da Sessão anterior, que após ser lida apreciada e aprovada, será por todos assinada. Logo após, submeteu a Ata à 
apreciação e votação. Ao final, declarou-a, aprovada. Logo após, o Sr. Presidente observou que a Ata durou quarenta e 
cinco minutos, e por isso, após analise, explicou aos nobres edis que a Ata será entregue na segunda-feira em PDF para 
que os mesmos possam analisar, e o vereador que quiser sua fala em Ata, que dê o seu ok. Em seguida explicou que 
dessa data em diante, será lido somente o resumo da Ata, para assim, dar mais celeridade aos trabalhos da Casa. 
Posteriormente, justificou a ausência da vereadora Anarjara Quineiro e do vereador Enderson Portela que por motivo 
de força maior não puderam comparecer à sessão. Dando continuidade ainda dentro do Pequeno Expediente, o Sr. 
Presidente, autorizou a Assistente de Plenário para fazer a leitura de um expediente encaminhado à Câmara Municipal. 
Foi lido Ofício 291/2023/GP – Assunto: Prestação de Contas anual do Governo Municipal de Pedreiras, exercício 2022. 
Ao final da leitura o Sr. Presidente informou que a prestação de contas chegou à Casa em pen-drive, e o vereador que 
manifestar interesse, será enviado via PDF ou e-mail, como assim desejarem.  Na sequencia o Sr. Presidente franqueou 
a palavra aos vereadores que quisessem se manifestar. Não havendo nenhum vereador que quisesse se manifestar, o 
Sr. Presidente encerrou o Pequeno Expediente e passou para Ordem do Dia. Em seguida autorizou a Assistente de 
Plenário para fazer a leitura das proposições. Foram lidas as proposições: Parecer 022/2023 da Comissão de Legislação, 
Justiça e Redação Final ao Projeto de Lei 008/2023 que concede o Título de Cidadão Pedreirense ao Sr. Cesar Roberto 
Soares Barros; Parecer 021/2023 da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final ao Projeto de Lei 013/2023 que 
concede o Título de Cidadão Pedreirense ao Sr. Marcos dos Santos Vale; Parecer 020/2023 da Comissão de Legislação, 
Justiça e Redação Final ao projeto de Lei 016/2023 que concede o Título de Cidadão Pedreirense ao Sr. Joel Oliveira 
Soares Júnior; Parecer 019/2023 da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final ao Projeto de Lei 017/2023 que 
concede o Título de Cidadã Pedreirense à Sra. Maria Nezilda Oliveira Lima Pacheco; Na devida ordem o Sr. Presidente 
submeteu os pareceres e os Projetos de Leis à apreciação e votação. Ao final declarou-os, aprovados. Na sequencia 
foram lidas as proposições: Projeto de Lei 005/2023 de autoria do Poder Executivo que “Dispõe sobre as diretrizes para 
a elaboração e execução da Lei Orçamentária do Município de Pedreiras para o exercício de 2024; Projeto de Lei 
019/2023 de autoria do Poder Executivo que Dispõe sobre a Constituição da Rede Pública Municipal de Ensino e a 
criação dos pólos dos estabelecimentos de ensino da zona rural do município de Pedreiras; Projeto de Decreto 
019/2023 de autoria do Poder Legislativo (Katyane Leite) que “concede o Título de Cidadão Pedreirense ao Sr. 
Claudiomiro Antonio Aguiar Lima; Na devida ordem o Sr. Presidente encaminhou os Projetos de leis e decretos à 
Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final; Foram lidas as Proposições: Indicações 041 e 060/2023 de autoria do 
vereador Jamison Fernandes sugerindo a Prefeita Municipal a proceder com a implantação de uma faixa elevada na Rua 
Rui Mesquita, Engenho, entre o trecho que compreende a conhecida ponte do sapo ao posto Ipiranga e a proceder com 
a reforma e ampliação do clube de mães, na Rua 05 do bairro Mutirão, incentivando as mães a desenvolver trabalho e 
renda; Logo após o Sr. Presidente submeteu as proposições à apreciação; em seguida a vereadora Marly Tavares 
solicitou a inclusão de seu nome na proposição que trata da reforma e ampliação do clube de mães do bairro mutirão, 
sendo então aceita pelo vereador autor; Dando continuidade o Sr. Presidente submeteu as proposições à votação. Ao 
final, declarou-as, aprovadas. Foram lidas as proposições: Indicações 068 e 069/2023 de autoria da vereadora Valdete 
Cruz, sugerindo a Exma. Sra. Prefeitura Municipal a proceder com a construção de uma rampa de acesso no Porto da 
Areia, Balneário cujo acesso se dá pela Rua Manuel Trindade, quase em frente ao Posto Leão XIII, e a proceder com a 
construção de uma área de lazer, com brinquedos infantis e academia de saúde, no espaço às margens do Igarapé São 
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Francisco, na Avenida 1, Parque das Palmeiras, próximo ao acesso à Vila das Palmeiras. Indicação 104/2023 de autoria 
da Mesa Diretora(Gard Furtado) sugerindo a Exma. Sra. Prefeita Municipal a proceder com a reconstrução do campo de 
futebol, com a construção de uma quadra de areia, uma de futsal, um campo society e uma pista de atletismo ao 
entorno do local onde funciona o campo de baixo, no Povoado Marianópolis; Indicações 127 e 153/2023 de autoria do 
vereador Totinho Sampaio sugerindo a Exma. Sra. Prefeita Municipal a proceder com a camada asfáltica na Rua São 
João, Bairro Engenho e a proceder com a construção de uma creche no Povoado Sítio Novo, abrangendo os Povoados 
Olho D’água e São Lucas; Em seguida o Sr. Presidente submeteu as proposições à apreciação. Em seguida  o vereador 
Jotinha Oliveira solicitou a inclusão de seu nome na proposição que trata da construção de uma creche no Povoado Sítio 
Novo, sendo então aceito pelo vereador autor da indicação; Na sequencia o Sr. Presidente submeteu a proposições à 
votação; Ao final, declarou-as, aprovadas. Foram lidas as proposições: Indicação 201/2023 de autoria do vereador Zé 
Renato sugerindo a Exma. SRa. Prefeita Municipal a proceder com a camada asfáltica na Rua da Cerâmica, Bairro Diogo; 
Indicações 222/2023 de autoria do vereador Neguim Silva sugerindo a Exma. Sra. Prefeita Municipal a proceder com a 
construção de uma rotatória no Largo na Rua Cantanhede e a proceder com a construção de um muro no cemitério do 
Povoado Barriguda do Insono; Indicações 291 e 292/2023 de autoria da vereadora Katyane Leite sugerindo a Exma. Sra. 
Prefeita Municipal a proceder com a limpeza e terraplanagem do terreno para funcionamento do campo de futebol do 
Povoado Barriguda dos Ninas II (Barreirinhas), e a proceder com o serviço de capina, limpeza das sarjetas e bueiros, 
revitalização dos canteiros, iluminação e implantação de bancos no entorno de toda a Avenida Edilson Carvalho Brando, 
Bairro Goiabal; Indicação 350/2023 de autoria da vereadora Marly Tavares sugerindo a Exma. Sra. Prefeita Municipal a 
proceder com a disponibilização de um pediatra plantonista aos finais de semana no atendimento do Hospital Geral 
Municipal; Indicações 361 e 364/2024 de autoria do vereador Jotinha Oliveira sugerindo a Exma. Sra. Prefeita Municipal 
a proceder com a construção de um muro no cemitério do Bairro Diogo e a proceder com a revitalização das barracas do 
Balneário CAEMA; Em seguida o Sr. Presidente submeteu as proposições à apreciação; Em seguida o vereador Jotinha 
Oliveira solicitou que se fizesse a retificação da indicação 364/2023, que em vez de dizer “revitalização”, diga-se 
“reforma e adequação das barracas”. Logo após, ser autorizado a retificação da indicação 364, o Sr. Presidente 
submeteu as proposições à votação; Em seguida declarou-as, aprovadas. Foram lidas as proposições: Indicação 392 e 
447/2023 de autoria da vereadora Iaciaria Rios sugerindo a Exma. Sra. Prefeita Municipal a proceder com a construção 
de sarjetas para a Rua Lino Feitosa, Primeira Travessa Zeca Branco e Maria Feitosa, Bairro Mutirão, e a proceder com a 
aquisição de extintores de incêndio para as escolas municipais de Pedreiras e treinamento aos servidores públicos da 
educação, sobre como manusear os equipamentos, como também evacuar em casos emergenciais, controle de 
situações e primeiros socorros; Indicação 446/2023 de autoria do vereador Gard e demais vereadores sugerindo à 
Exma. Sra. Prefeita Municipal a proceder com a contratação de vigilantes treinados e capacitados para todas as escolas 
municipais de Pedreiras; Moções de aplausos 018/2023 de autoria do vereador Jamison Fernandes à Equipe do 
Programa 101, pelo trabalho prestado, levando a população pedreirense, notícias e informações com profissionalismo e 
responsabilidade; Moções de aplausos 021 e 022/2023 de autoria da vereadora Valdete Cruz ao Santuário São Benedito, 
através do Padre José Geraldo, pelo incansável empenho na retirada das famílias vítimas das enchentes do Rio Mearim 
em Pedreiras, e o apoio contínuo com alimentação, medicamentos etc., e ao Tiro de Guerra TG 08-008, através do 
subtenente César Barros, durante a enchente do Rio Mearim em Pedreiras, colaborando na retirada das famílias 
conduzindo-as aos abrigos; Moção de aplausos 028/2023 de autoria da vereadora Marly Tavares ao Blog da Mayane 
Mendes pela forma que conduz seu trabalho de digital influencer; Moção de Aplausos 027/2023 de autoria da 
vereadora Katyane Leite ao Sr. José Aragão fontinele; Moção de Pesar 016/2023 de autoria da vereadora Marly Tavares 
pelo falecimento da Sra. Raimunda Ferreira Souza Santos, ocorrido no dia 11 de abril de 2023; Moção de Pesar 
017/2023 de autoria da vereadora Katyane Leite pelo falecimento do Sr. Benedito Caetano Fernandes, mais conhecido 
como Benedito Fotografo, ocorrido no dia 14 de abril de 2023. Na devida ordem o Sr. Presidente submeteu as 
proposições à apreciação e votação; ao final, declarou-as, aprovadas. Encerrando as proposições escritas, passou para 
as proposições verbais. Pela ordem a vereadora Katyane Leite requereu ao Poder Executivo, através da Secretaria de 
Esporte a implantação de bolsa atleta para os atletas entre 14 a 21 anos de idade, para ajudar a custear nas 
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competições; Ato contínuo sugeriu ao Poder Executivo a proceder com a construção de uma creche municipal para o 
Bairro Matadouro. Pela ordem o vereador Jotinha Oliveira sugeriu ao Poder Executivo, através do Setor de Iluminação 
Pública a proceder com o reparo da iluminação em todo o Bairro Matadouro. Pela ordem o vereador Emanuel 
Nascimento sugeriu ao Poder Executivo a proceder com a recuperação das sarjetas e o melhoramento da Rua 
Presidente Figueiredo, mas, precisamente em frente a residência do ex-prefeito Lenoilson Passos. Pela ordem o 
vereador Neguim Silva sugeriu ao Poder Executivo, através do Setor de Iluminação Pública a proceder com o reparo da 
iluminação pública no Centro do Julião. Pela ordem a vereadora Valdete Cruz sugeriu ao Poder Executivo a proceder 
com a construção de um acesso mais favorável, seja de bloquetes ou paralelepípedos, assim como sarjetas na entrada 
tanto do Centro de Convivência, quanto da área do Centro de Atenção aos Idosos, ao CRAS e ao CREAS, e a proceder 
com a operação tapa buraco na Rua Miguel Atta, trecho que compreende da Rua Eurico Ribeiro até a Avenida Rio 
Branco. Pela ordem o vereador Jamison Fernandes sugeriu ao Poder Executivo a proceder com melhorias na Rua São 
Raimundo e Rua Inácio Raposo, ambas, do Bairro São Francisco. Na devida ordem o Sr. Presidente submeteu as 
proposições verbais à apreciação. Em seguida o vereador Jotinha Oliveira, informou que já tem indicação de sua autoria 
quanto a reforma do Centro de convivência, inclusive acredita que o seu pedido contempla a acessibilidade do local. Ato 
continuo o Sr. Presidente informou que se trata de pedidos distintos, por isso irá considerar a indicação da vereadora 
Valdete Cruz, quanto a acessibilidade ao Centro de Convivência. Logo após, submeteu as proposições verbais à votação. 
Ao final, declarou-as, aprovadas. Não havendo mais nenhuma proposição verbal, o Sr. Presidente encerrou a Ordem do 
Dia, Em seguida suspendeu a sessão por alguns minutos; Ao retornar, o Sr. Presidente convidou os nobre vereadores ao 
plenário para dar início ao início ao Grande Expediente, aguardando cinco minutos, posteriormente, fez a chamada 
nominalmente dos vereadores para o uso da Tribuna. Pela ordem dos inscritos os vereadores Neguim Silva, Totinho 
Sampaio e Jamison Fernandes retiraram a palavra; Pela ordem as vereadoras Valdete Cruz e Katyane Leite, 
encontravam-se ausente do plenário. Pela ordem dos inscritos o vereador Jotinha Oliveira retirou a palavra. Na 
sequencia, visto que não havia mais escritos para o uso da Tribuna, o Sr. Presidente deu o mesmo por encerrado, 
passando para as explicações pessoais. Em seguida informou aos nobres vereadores sobre o pedido ao corpo de 
bombeiro sobre laudo técnico na Câmara Municipal, pela questão de não ter extintores na Casa, inclusive já tem o 
relatório, por isso estão contratando uma empresa para fazer a instalação dos extintores e também ministrar um curso 
básico de incêndio para os vereadores e servidores, na próxima quinta-feira, às 10 horas; Ato contínuo informou que 
como não estavam todos os vereadores presentes ao uso da tribuna, irá conceder que as vereadoras Katyane Leite e 
Valdete Cruz estendam um pouco a mais a sua fala nas explicações pessoais. Logo após, a vereadora Katyane Leite pediu 
ao Sr. Presidente que converse com os demais vereadores para que esse momento de entrevista fique para momento 
posterior, para evitar o que aconteceu; Na sequencia o Sr. Presidente explicou que tomou assento na bancada, 
convidou todos os vereadores os seus assentos, inclusive dando cinco minutos para que houvesse numero legal e assim 
retomar a sessão. Logo após, abriu a fala com a ordem dos inscritos para o Grande Expediente; que teve tempo hábil 
para que cada vereador tomasse seus lugares. Ao final falou que entende a vereadora, mas foi uma medida igual para 
que todos tomassem seus lugares. Posteriormente, nas explicações pessoais, o Sr. Presidente passou a palavra a 
vereadora Katyane Leite. Em seguida a vereadora Katyane Leite iniciou sua fala lendo o que está em eclesiastes 3. Logo 
após, destacou alguns pontos importantes, dentre eles: sua participação como palestrante no Congresso Nacional dos 
Legisladores e escolas legislativas, que aconteceu do dia 21 a 24 de março; sobre a vinda do Governador Carlos Brandão 
à Pedreiras, no último dia 29 de março, e do apoio que o governador está dando a Pedreiras no momento difícil que foi 
das enchentes, onde doou colchões, água e refeições através do restaurante popular; Da inauguração do poço artesiano 
no Povoado Barriguda do Insono, onde foi um pedido da vereadora Katyane Leite, atendida pelo Governo do Estado; na 
oportunidade reiterou o seu agradecimento ao Governador Carlos Brandão, pela dedicação, amor e pela sensibilidade 
ao povo de Pedreiras; Que como vereadora fez distribuição de cestas básicas a famílias do Povoado Barriguda, Vila 
Santa Luzia, Vila Taboca, Vila Cacimbão, Capela e Associação do Alto São José, CAIC,... etc. Posteriormente falou sobre  a 
proposição verbal de sua autoria, que trata de pedido a gestão municipal, sobre um laudo de habitabilidade das 
escolas,em todas as instituições municipais, com o objetivo de verificar as condições de vivência no âmbito do ambiente 
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escolar. No qual, o laudo possa atestar a sua funcionalidade para aplicação de conformidades das instalações, requisitos 
mínimos de segurança de ambiente escolares estabelecidos pelas normas regulamentadoras aplicadas; Enfatizando que 
não é a primeira vez que acontece, onde a U.E José Carvalho Branco em Pacas, ruiu; e que não adianta  a pessoa falar 
que foi em gestão municipal passada que não houve esse cuidado, pois, estão trabalhando o presente e quem está na 
gestão deve gerir, citou ainda a escola Sotero dos Reis, no Povoado São Raimundo, Escola do Povoado Marianópolis que 
estão com suas estruturas comprometida e escola João Meneses que o teto caiu. Ato contínuo falou que estão a uma 
semana do aniversário de Pedreiras, que entende que passaram pó um momento de turbulência e enchentes; Porém, 
enfatizou que não tem de fato o que comemorar no aniversário de 103 anos da princesa do mearim; Para encerrar 
elencou várias ruas e situações, onde a população lhe procurou para queixa das problemáticas, citando: Rua 07 do 
Parque das Palmeiras, Rua Santa Rita, no Engenho, Rua São Benedito no bairro Maria Rita, Rua São Sebastião, no bairro 
Nova Pedreiras, Rua Joaquim Feitora, todas com problemas de intrafegabilidade, citou ainda a estrada que liga 
Pedreiras ao Povoado Sítio Novo, a estrada dos povoados Barreiros, Centro do meio e Santa Edvirgens, a ponte do 
povoado Barreiros e o Bairro Maria Rita; Enfim, falou que quem deveria tomar a voz do povo de Pedreiras era a Prefeita 
Vanessa Maia e não o seu marido; enfim, falou que ainda tem esperança de que coisas boas possam acontecer. Pela 
ordem o vereador Jotinha Oliveira enfatizou ser impossível esquecer as gestões passadas, que é impossível esquecer as 
mazelas que já aconteceram no município, e que hoje é outra realidade; Falou ainda que o que lhe surpreende é que a 
vereadora fazia parte no passado de uma gestão desastrosa, onde o seu marido era secretário de infraestrutura, no qual 
as escolas que estão ocorrendo a queda de muro, era infelizmente a falta de manutenção pela gestão passada. Em 
seguida falou que várias escolas foram feitas reformas estruturais, e que isso é uma realidade; exemplificando: escola 
Fátima Roma e Branca de Neve, Ginásio de Esporte do Goiabal, CEU, o centro administrativo que funcionava no CAIC, 
onde era um prédio impróprio, hoje está no centro, e a Rua da Corrente que foi feito todo o serviço de drenagem. 
Quanto as estradas vicinais e bairro Matadouro, falou ser impossível, nesse período chuvoso não ter buraco. E que não 
se pode fazer as coisas do dia para a noite; Quanto ao laudo de habitabilidade, falou que toda obra quando se trata de 
construção civil, tem o seu responsável técnico, no qual serão responsabilizados; Para encerrar falou que a Prefeita está 
no seu terceiro ano de mandato e muito já foi feito, e que a população sabe disso; Enfim, falou que como vereador e 
líder de governo sempre tem tido contato com a Prefeita e com os secretários que atendem suas demandas. E quanto 
aos fatos que ocorreram na Escola Janoca Maciel e no hospital geral que passa por uma reforma, lamenta o ocorrido, 
que foi uma fatalidade e nada tem a ver com o Município. Pela ordem o vereador Neguim Silva lamentou o ocorrido na 
escola Janoca Maciel com o funcionário da Equatorial; que lamenta também que certas pessoas em vez de ajudar, 
estava gravando vídeo para colocar nas redes sociais, sem se importar com os transtornos que vai trazer para a família e 
amigos daquela pessoa; Posteriormente, falou que a cidade é muito política e que é impossível viver sem que haja 
comparações, onde se pega uma cidade que passa oito anos sem movimentar, sem infraestrutura das ruas e dos 
bairros; logo após, citou a Vila das Palmeiras que foi totalmente reformada, e,  as estradas vicinais que foram feitas as 
manutenções; Em seguida, falou que a Rua Seringal está a treze anos sem manutenção, porém, fez o pedido, e quando 
passar o inverno, algumas ruas vão ser beneficiada com o asfalto. Enfim, falou que hoje são três pontos em que o 
município está batendo, que é o Bairro Nova Pedreiras, Novo Seringal e Maria Rita, na parte da infraestrutura; frisou 
que vai torcer para que a Prefeita possa resolver esses três pontos para que a oposição comece a ver e passe a 
comparar gestão passada e a gestão atual. Para encerrar o Sr. Presidente Gard Furtado explicou sobre a exceção de ter 
cedido a fala aos vereadores que queriam se manifestar na Tribuna, porém, infelizmente não estavam no plenário 
quando chamado seus nomes; Enfatizou que nas explicações pessoais os vereadores não podem replicar a fala de seus 
colegas, deixando claro para que isso não se repita nas próximas sessões; Em seguida falou que a fala na Tribuna é uma 
fala ampla, que entende e respeita o direito de cada um, porém, tem que respeitar o regimento interno, por isso, pediu 
a cada um que entendam que essa situação, é uma situação adversa; Por fim, falou que quanto a questão da imprensa e 
dos vereadores, falou que o momento ideal para explanar sobre suas falas, seria no final da sessão. Ao final, vendo que 
não havia mais nenhum vereador que quisesse se manifestar e não havendo mais nada a tratar dentro desta Sessão, o 
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Sr. Presidente declarou em nome de Deus e do Povo de Pedreiras encerrada a Sessão Ordinária. Autorizando lavrar a 
presente Ata que após lida, apreciada e aprovada será por todos assinada.  

 “Sala das Sessões da Câmara Municipal de Pedreiras, Plenário Messias Rodrigues, Estado do Maranhão em 18 de abril 
de 2023”. 


